Adaptivni kalibrace “impulsgeberu”
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Ustav teorie informace a automatizace Oddéleni adapt. systému




Uvod

Impulsgeber
@ zarizeni k méreni Ghlové rychlosti rotujicich zafizeni

@ pouziva se zejména v primyslovych aplikacich

@ trpi fadou nectnosti

@ ...nesouosost, ovalita, vady lozisek, nepresnost stfidy PWM atd.



P¥iklad vysledného signdlu (velmi zjednodugeno)
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VSechny nectnosti soustavy se projevi na vysledném signalu. Chyby jsou
korelované, nizkofrekvenéni jsou na delSich oknech stélé (relativné
pomalad proménnost).

Idealem je vyfiltrovat opét Cistou sinusovku.



Navrhovana reseni

Navrhovana feSeni
e Fourierova transformace (FFT)
o Zamitnuto — problém nekone¢ného okna
e Kratkodoba Fourierova transformace (SFTF)
o Viz dale
@ Waveletova analyza
o Viz dale

@ + Bayesovsky aparat pro adaptivitu



Kratkodoba Fourierova transformace

o Rozklad do prostoru s unitarni bazi tvorenou vektory e=27/k/n.
o Cil: lokalizace frekvence v ¢ase
@ Narozdil od klasické FT vyuziva plovouci okno fixni délky.
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@ Nutnost volit vhodné okno (obdélnikové, Hammingovo,
Hannovo. ..), jeho délku, prekryv atd.

@ Heisenberg to ale stejné zkazi ;)
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Priklad
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Wavelet
@ operace dilatace (Skalovani),
translace ﬁ/\f‘
@ vlastnosti \/b. _I—I_,_
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CWT: T(a,b) = w(a )/00 ( —b dt
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ICWT: x( cg / / ( ) dadb

Omezime-li nosi¢ a resp. b, mizeme ze signdlu extrahovat pouze zddouci
slozky (jenZe to u CWT neni trividlni).
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Wavelety

Aplikace na “impulsgeber”
@ Predpokladame sinusovy signal, reprezentovatelny polynomem
vyssiho stupné.
e = Daubechieové wavelety s vy$imi nulovymi momenty (D4 a vy3e).

o Kompaktni nosi¢, vysoké nulové momenty k jejich velikosti,
ortogondlni (CWT, DWT).
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@ = symetrie — Daubechiové coiflety

@ = ...nebo symlety
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Wavelety
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Wavelety

o CWT je naro¢né (a vypocetné je to stejné DWT)
@ DWT ma nasledujici optimalizace:

o MRA — multiresolution analysis (pulleni spektra v kazdém kroku)

o WP — wavelet packets (hledani optimalni struktury)

o vzdy se hledd minimalni obal (dimenze) a potlacuje redundance
(Haarova baze...)

Doposud by to Slo relativné snadno. . .
...jenze:

nelze dosdhnout stalé Ghlové rychlosti
na “impulsgeberu”

idedlem by bylo kalibrovat za béhu
problém vysoké rychlosti (lookup table)

= prostor pro Bayesovstvi



